

# Бетлицкий Вестник



Основана в 1939 году

Выходит по средам и субботам

Свободная цена 12+

03 июля 2024 года № 53 (9965)



## Нам есть чем гордиться

Самая напряженная за весь учебный год пора для выпускников - сдача ЕГЭ - завершилась. Все сопричастные шумно и с облегчением выдохнули. Этот учебный год завершили 22 одиннадцатиклассника, и, что отрадно, абсолютно все сдали экзамены и получили аттестаты о среднем образовании. Но при этом есть три человека, которые остались недовольны результатами предметов "по выбору" и будут пересдавать в дополнительные дни - 4 и 5

ковых на слуху. Они постоянно принимали участие в школьной, спортивной, культурной жизни района и всё это умудрялись сочетать с учёбой. На вопрос, как им удалось стать "медалистами", они ответили:

- Учились, старались, вникали, не обошлось и без "зубрёжки". На медали не нацеливались, просто старались в последний год сделать как можно больше. Не за год мы накопили необходимые знания - всё школьное обучение даёт



июля. Эти предметы не влияют на конечный результат - они нужны только для поступления в вуз.

Результаты ЕГЭ не могут изменить оценки в аттестате, если это только не кардинальный "минус", но оказывают решающую роль при определении претендентов на медаль. Так, по итогам завершившегося учебного года на "серебро" шли 5 человек и на "золото" - 2. В итоге для одного "серебра" выпускнику не хватило баллов при сдаче ЕГЭ. Серебряные медали получили Диана Карпёнова, Илья Новиков, Екатерина Герасимова, Полина Колоскова; золотые медали - Ольга и Ирина Резаковы. Стоит отметить "высокобалльников": Ирина Резакова на экзамене по русскому языку набрала 97 баллов, Ольга Резакова - 86 баллов и Андришина Анна - 78 баллов; математика (профиль) - Илья Новиков - 78 баллов, Ирина Резакова - 76, Ольга Резакова - 72 балла.

Имена разносторонне развитых девушек Ирины и Ольги Реза-

при желании отличную базу, но надо помнить, что общеобразовательная программа и подготовка к ЕГЭ - это разные вещи и здесь необходимы дополнительные источники знаний. В нашем случае это были учебные платформы в интернете и репетиторы. Без последних вообще невозможно подготовиться к высоким результатам на ЕГЭ, школьных занятий для этого мало.

Планами на поступление выпускники из суверенных опасений делились неохотно, но можно сказать, что есть среди них и гуманитарии, и технари; есть те, которым исходя из выбранной профессии в родном районе делать будет нечего, а есть те, кто уже знает наверняка, что вернётся именно сюда.

Нам остаётся только порадоваться за урожайный на "медалистов" год и сжать кулачки за их поступления в выбранные учебные заведения.

Текст и фото  
Марины КОНОПЛЕВОЙ

## Выпускной - 2024



Выпускники Бетлицкой средней школы

Выпускной вечер в 11 классе юности и девушки ждут с нетерпением, и чем ближе он, тем больше нетерпение. Предпраздничная подготовка начинается задолго до этого события. Девушки занимаются поиском элегантных вечерних нарядов, продумывают весь образ, записываются к парикмахеру или стилисту. Каждая мечтает быть самой яркой и неповторимой. Парни уделяют своему туалету значительно меньше времени, но это не значит, что у них нет желания блистать на незабываемом празднике юности.

Они его заслужили! С самого первого "1 сентября" они неуклонно шли к этому дню. Для кого-то это были одиннадцать лет напряженной работы и учёбы, кому-то знания давались легко, а кто-то проходил школьные предметы... мимо. Но объединяет их всех то, что именно в этот вечер, эту ночь они пересекают свой Рубикон и отныне путь их лежит только вперёд. Рассвет они должны встретить людьми, уже готовыми к самостоятельной, взрослой жизни.

В субботу 29 июня 22 выпускники школ Куйбышевского района навсегда закрыли дверь в детство. Бутчинская школа выпустила двух учеников, Жерелевская - одного, Мокровская - двух, Бетлицкая средняя школа - семнадцать.

В сельских школах не было шумного празднества ввиду малочисленности выпускников. Зато для райцентра этот вечер стал заметным. В сравнении с прежними годами выпускников стало намного меньше, но всё равно люди по многолетней привычке выходят на улицы по пути следования праздничной колонны, чтобы полюбоваться на тех парней и девушек, кото-

рых они знают с детсадовского возраста. В последний раз собравшись всем классом на центральной площади посёлка, выпускники по старой традиции отправились к Братской могиле почтить память солдат, отдавших жизни в боях за Родину во времена Великой Отечественной войны.

Вторым пунктом шествия был районный Дом культуры

Иванцова и директор школы Евгений Федосенков.

- *Сегодня вы завершаете свой долгий школьный этап. Были взлёты, были и падения, и вот это закончилось. Теперь перед вами открыты все дороги, все пути. Я хочу пожелать вам, чтобы вы выбрали свою профессию самостоятельно, не оглядываясь ни на кого, чтобы эта профессия в*



Выпускники Мокровской школы Анна Загородних и Андрей Вавильченков на вручении аттестатов

"Юбилейный", где прошла торжественная часть выпускного вечера.

Стараниями классного руководителя Ларисы Федоришкиной, родителей и самих выпускников была подготовлена целая концертная программа. Конечно же, не обошлось без слов напутствия и пожеланий удачи и успехов. Со сцены к вчерашним ученикам обращались глава районной администрации Сергей Макридов, исполняющий обязанности заведующего отделом образования Ирина

будущем стала вашим любимым делом и помимо материальных благ приносила еще и большую радость.

Удачи, ребята, в добрый путь! - напутствовала выпускников Ирина Иванцова.

После своего обращения и.о. заведующего отделом образования вручила одну "золотую" и пять "серебряных" медалей и четыре премии им. В.В. Полуянова.

Текст и фото  
Марины КОНОПЛЕВОЙ

# День молодежи - 2024

**В последнюю субботу июня в России отмечают День молодежи.**

**В Куйбышевском районе праздник отметили на площади Героев Безымянной высоты в воскресенье 30 июня потому, что в субботу было другое торжество - Выпускной бал.**

Приветственным словом открыл мероприятие глава районной администрации Сергей Макридов.

- Мы сегодня отмечаем в районе День молодежи. Не так её много у нас, к сожалению, но вы - молодежь - значите для нашего района очень много. В вашем возрасте больше силы, больше энергии. За редким исключением, наша молодежь достойно учится, трудится и сельском хозяйстве, и в культуре, и в образовании. Ваши сверстники сейчас защищают нас на фронте СВО, они сражаются за то, чтобы мы сейчас могли проводить такие праздники. Пожелать вам хочу, чтобы сбылись мечты, пусть не все, но самые сокровенные, самые важные и чтобы в этих мечтах был маленький уголок для своих близких, родных и для своей малой родины.

Традиционно в этот день обновляется Молодежная Доска почёта. Постановлением администрации МР "Куйбышевский район" в 2024 году чести были удостоены 9 человек, которым в этот день были вручены сертификаты и денежные поощрения.

## **Михалёва Виктория**

С 2016 года работает в районном Доме культуры "Юбилейный" руководителем клубного формирования. За время работы Виктория зарекомендовала себя исполнительным, талантливым работником, успешно справляющимся со своими должностными обязанностями. Обладает организаторскими способностями, пользуется уважением среди коллег, участников художественной самодеятельности. Является членом Молодежного Совета при районной администрации. В качестве наставника и исполнителя неоднократно побе-



дала в районных вокальных конкурсах. За участие в патриотическом фестивале-конкурсе "Солдат своего Отечества" награждена Дипломом I степени.

## **Валеев Даниил**

Даниил учится заочно параллельно в двух вузах: Калужском филиале Всероссийского Государственного университета юстиции и Московском государственном университете технологий и управления им. К.Г. Разумовского.

Помимо обучения трудится в ООО "Русь" в должности слесаря металлоизделий и конструкций.

Работу и учёбу активно сочетает с общественной и спортивной жизнью района. Имеет награды за призовые места в соревнованиях по армреслингу, в комплексной спартакиаде, в первенстве района по лапте. За регулярное участие в областных сельских играх отмечен благодарственными письмами главы районной администрации.

## **Иноземцева София**

На данный момент оканчивает Калужский филиал Всероссийского Государственного университета юстиции.

За все годы обучения в школе и университете по настоящее время София активно участвует в спортивной жизни района и области. За успешные показатели неоднократно награждалась грамотами и медалями районного Совета по физической культуре и спорту, благодарственными письмами главы районной администрации и грамотами министерства спорта Калужской области. В составе сборной команды уни-

верситета становилась победителем и призёром областных первенств по волейболу среди вузов Калужской области. Имеет золотой знак отличия ВФСК "ГТО VI ступени".

## **Минаева Вероника**

Имеет образование по специальностям "бухгалтер" и "социальная работа", сертификат курсов повышения квалификации по программе "Актуальные вопросы развития местного самоуправления в Калужской области". С 2009 года работает в районной администрации. В процессе работы зарекомендовала себя как квалифицированный специалист и дисциплинированный, ответственный сотрудник. Также характеризуется как коммуникабельный, целеустремленный, стрессоустойчивый, трудолюбивый человек с высокой работоспособностью. Способна качественно выполнять поставленные задачи в установленные сроки, самостоятельно принимать решения в трудных ситуациях.

## **Климова Юлия**

В 2013 году поступила на работу в ЦРБ Куйбышевского района медсестрой терапевтического кабинета, затем была переведена фельдшером скорой помощи, в настоящее время работает заведующим Григорьевским фельдшерско-акушерским пунктом. Зарекомендовала себя инициативным, ответственным и надежным специалистом с высоким профессиональным уровнем, способным выполнять порученные задания качественно и в установленные сроки. Неоднократно участвовала в художественной самодеятельности и конкурсах больницы, отмечена

Благодарственным письмом министерства здравоохранения Калужской области за активное участие в областном конкурсе профессионального мастерства.

## **Романенков Андрей**

Начал трудовую деятельность в 2020 году на межрайонной станции по борьбе с болезнями животных в должности ветеринарного фельдшера. На данный момент получает заочно профильное высшее образование и работает ветеринарным врачом I категории. За время работы проявил себя как грамотный специалист, умело применяющий знания, ответственно и добросовестно исполняющий должностные обязанности и стремящийся к дальнейшему самосовершенствованию. За успехи в трудовой деятельности, спортивные достижения и активное участие в жизни района неоднократно награждался почетными грамотами и благодарственными письмами Кировской межрайонной СББЖ, МКУ "Темп" и районной администрации.

## **Новиков Илья**

Выпускник Бетлицкой средней школы. За время обучения зарекомендовал себя учеником с хорошей мотивацией к учебе, развитию кругозора, владеет основными навыками учебно-познавательной деятельности, склонен к самообразованию. Энергичный, жизнерадостный, активный и честный юноша. Школьный курс окончил на "отлично". Неоднократно был участником предметных олимпиад, конкурсов и чемпионатов, имеет победы. Активный участник школьной команды КВН, театрализованных постановок, вечеров отдыха и социальной значимых акций. Является медалистом "За особые успехи в учении" II степени.

## **Петюлов Семён**

Ученик Бетлицкой средней школы. Серьезный, трудолюбивый, добросовестный ученик, ответственно относится к поручениям, любое задание выполняет с желанием. Также его всегда отличает желание использовать себя во многих областях, он всегда стремится к раскрытию своего внутреннего потенциала. Принимает активное участие в мероприятиях, проводимых в классе, в шко-

ле, различных районных и областных конкурсах. С 2021 года входит в состав отряда юнармии "Факел", является волонтером. Честен, искренен, порядочен, справедлив, добр. Объективен в оценке собственных и чужих поступков.

## **Смыслов Павел**

С 2022 года трудится в должности заместителя генерального директора по животноводству ООО "Русский Сыр". Настойчиво совершенствует личную профессиональную подготовку, стремится к овладению новыми знаниями, навыками и умениями. При выполнении должностных полномочий проявляет высокую компетентность и целеустремленность. В совершенстве владеет методами коммуникации и обработки деловой информации. В отношениях с коллегами деловит, благожелателен. Принимает активное участие в спортивных мероприятиях района, играет за волейбольную и футбольную команды района. Неоднократно был награжден почетными грамотами за достижения в спорте.

В этот день ещё несколько человек получили награды - за активное участие в культурной и спортивной жизни района. Заведующий отделом культуры Любовь Тимоховская вручила 11 почетных грамот, директор МКУ "Темп" Александр Фомин - 8 благодарственных писем, и еще 7 выпускников за успехи в учёбе были отмечены отделом по делам молодежи почетными грамотами и стипендиями.

- Нашей молодежи можно с полной уверенностью гордиться. Побывав в разных местах, могу сказать, что у нас очень воспитанная, уважительная молодежь. Говорят, что в крупных городах есть "золотая молодежь", нет, это наша молодежь, действительно, золотая. Во всех отраслях жизни: и в учебе, и в спорте, и в культуре, - вот так отозвалась о куйбышевской молодежи заведующий отделом по делам молодежи МКУ "Темп" Светлана Садовская.

По завершении официальной части День молодежи продолжился народным гулянием.

Текст и фото  
Марины КОНОПЛЕВОЙ

# Разбор полетов прошел успешно

**26 июня в Куйбышевском районе прошли мероприятия в рамках Школы оперативного мастерства, проводимые Главным управлением МЧС России по Калужской области.**

Такие мероприятия проходят в области каждый квартал - четыре раза в год на базе разных муниципальных образований. В этот раз организатором выступила ПЧ-66 деревни Кузьминичи.

Мероприятие началось у стен районного Дома культуры "Юбилейный" в Бетлице, где собрались руководители всех пожарно-спасательных частей Калужской области для повышения профессиональных знаний и "разбора полётов".

В 9 часов утра состоялось



построение прибывшего личного состава. До сотрудников был доведен план мероприятия на предстоящий день.

После проведения строево-

го просмотра сотрудникам МЧС был показан ознакомительный фильм о жизни и деятельности самого дальнего в области района - Куйбышевского.

подвело итоги за полугодие и поставило задачи в работе на второе полугодие.

Далее было проведено мероприятие по проверке техни-

ческих знаний личного состава.

Второй отряд, в который входят ПСЧ-28 поселка Бетлица, а также пожарные части Кировского, Людиновского, Спас-Деменского, Дуниничского, Ульяновского, Хвастовичского районов, оказался в проверке теоретических знаний лучшим.

В завершение Школы оперативного мастерства сотрудники МЧС возложили цветы к Братской могиле воинов, погибших на территории Куйбышевского района в Великой Отечественной войне в 1941-1942 годах, посетили мемориальный комплекс "Безымянная высота", где возложили цветы к памятнику погибшим героям-сибирякам, и побывали в музее Боевой Славы.

Текст и фото  
Веры МАРТЫНОВОЙ



